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Ⅲ 小学生調査結果 

Ⅲ－１ お子さんとご家族について 

１ 居住地区 

問1 お住まいの小学校区を教えてください。（１つに〇） 

 
「真津山小学校区」が 9.1％で最も多く、次いで「御館山小学校区」8.7％、「北諫早小学校区」8.0%、

「諫早小学校区」が7.5％で続いています。 

 

7.5
8.0

4.2
1.2

9.1
1.4
1.6
1.7

4.5
3.5

3.0
8.7

6.1
6.3

5.2
2.4

5.6
0.9

0.5
1.4
1.2

4.7
0.3

3.7
2.6

0.5
1.4

0.2
2.3

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0

1.諫早
2.北諫早
3.小野
4.有喜
5.真津山
6.本野
7.⻑⽥
8.上諫早
9.小栗
10.真崎

11.みはる台
12.御館山
13.上山
14.⻄諫早
15.真城

16.喜々津東
17.喜々津
18.大草
19.伊木力
20.森⼭⻄
21.森山東
22.飯盛東
23.飯盛⻄
24.湯江
25.⾼来⻄
26.⻑⾥
27.⼩⻑井
28.遠竹
無回答 N=572
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２ 子どもの年齢 

問2 あて名のお子さんの生年月をご記入ください。 

 
「小学１年生」が32.9％、「小学2年生」・「小学3年生」が32.3％となっています。 

 
 

３ 兄弟姉妹の人数 

問3 あて名のお子さんのきょうだいはあて名のお子さんを含めて何人いらっしゃいますか。 

 
「2人」が45.0％、「3人」が33.9％、「1人」が12.2％となっています。 

 
 
４ 調査票の回答者 

問4 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみて続柄は何ですか。 

（１つに〇） 

 
「母親」が90.8％、「父親」が9.2％となっています。 

 

32.9

32.3

32.3

2.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

小学1年生

小学2年生

小学3年生

無回答
N=572

12.2

45.0

33.9

5.6

0.7

1.2

1.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答 N=567

90.8

9.2

0.0

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

1.⺟親

2.父親

3.その他

無回答
N=567
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５ 調査票の回答者の年齢 

問5 この調査票にご回答いただく方の年齢を教えてください。（１つに〇） 
 
「30代」が46.2％、「40代」が50.2％となっています。 

 
 
６ 回答者の配偶者について 

問6 この調査票にご回答いただいている方に配偶者はいらっしゃいますか。（１つに〇） 

 
「配偶者がいる」が89.7％、「配偶者はいない」が10.1％となっています。 

 

 
７ 世帯構成について 

問7 お子さんの世帯構成を教えてください。（１つに〇） 

 
「二世代」が81.5％で、次いで「三世代」が16.8％となっています。 

 

0.2

1.2

46.2

50.2

2.3

0.0

0.0
0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

10代

20代

30代
40代

50代

60代

70歳以上

無回答
N=572

89.7

10.1

0.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1.いる

2.いない

無回答
N=572

81.5

16.8

1.6

0.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

1.二世代

2.三世代

3.その他

無回答
N=572
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Ⅲ－２ 子どもの育ちをめぐる環境について 

１ 子育てに日常的に関わっている人、施設 

問８ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）に、日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
「母親」が97.4％で最も多く、次いで「小学校」が84.3％、「父親」74.3％、「課外活動・習い事等」

が46.7％、「祖父母」が46.2％、「学童クラブ」が38.1％となっています。 

 

 
２ 子育てにもっとも影響すると思う環境 

問9 あて名のお子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境は何だと思いますか。

（あてはまるものすべてに○） 

 
「家庭」が94.9％で最も多く、次いで「小学校」が88.3％となっています。 

 

97.4

74.3

46.2

84.3

38.1

3.7

46.7

3.5

0.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

1.⺟親

2.父親

3.祖⽗⺟

4.小学校

5.学童クラブ

6.放課後等デイサービス

7.課外活動、習い事等

8.その他

無回答 N=572

94.9
26.2

88.3
21.5

2.8
29.4

10.8
14.9

1.0
7.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1.家庭
2.地域
3.小学校

4.学童クラブ
5.放課後等デイサービス
6.課外活動・習い事等
7.情報番組・情報誌等
8.インターネット

9.その他
無回答 N=572
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３ お子さんをみてもらえる親族・知人 

問10 日頃、あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

 
「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 57.7％で最も多く、次いで「日常

的に祖父母等の親族にみてもらえる」が32.5％となっています。 

 
 

４ 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況 

問10-1 問１０で「１」または「２」に○をつけた方にうかがいます。 

祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてうかがいます。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもら

える」が53.1％で最も多く、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が25.8％、

「祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である」が 21.3%、「祖父母等の親族の時間的制約や精神的な

負担が大きく心配である」19.6％となっています。 

 

32.5

57.7

3.7

12.9

10.3

8.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1.⽇常的に祖⽗⺟等の親族にみてもらえる

2.緊急時もしくは⽤事の際には祖⽗⺟等の
親族にみてもらえる

3.日常的に子どもをみてもらえる友人・
知人がいる

4.緊急時もしくは用事の際には子どもを
みてもらえる友人・知人がいる

5.いずれもいない

無回答
N=572

53.1

21.3

19.6

25.8

3.7

2.3

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1.祖⽗⺟等の親族の⾝体的・精神的な負担や時間的制約
を心配することなく安心して子どもをみてもらえる

2.祖⽗⺟等の親族の⾝体的負担が⼤きく⼼配である

3.祖⽗⺟等の親族の時間的制約や精神的な負担が⼤きく
心配である

4.自分たち親の立場として負担をかけていることが
心苦しい

5.子どもの教育や発達にとってふさわしい環境で
あるかどうか少し不安がある

6.その他

無回答
N=516
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５ 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況 

問10-2 問１０で「３」または「４」に○をつけた方にうかがいます。 

友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてうかがいます。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」

が 45.3％で最も多く、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 34.7％、

「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」が18.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

45.3

4.2

18.9

34.7

0.0

1.1

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

1.友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を
心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

2.友人・知人の身体的負担が大きく心配である

3.友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく
心配である

4.自分たち親の立場として、負担をかけていることが
心苦しい

5.子どもの教育や発達にとってふさわしい環境で
あるかどうか少し不安がある

6.その他

無回答

N=516
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Ⅲ－３ 保護者の就労状況について 

１ 保護者の就労状況 

問11 あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況 （自営業、 家族従事者含む）をうかがいます。 

(１つに○) 

問11と問11-1で「１.フルタイムで就労している」「２フルタイムで就労しているが、産休･育休･介護

休業中である」「３パート･アルバイト等で就労している」「４パート･アルバイト等で就労しているが、

産休･育休･介護休業中である」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。 

また、家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

 
母親の就労状況は、「フルタイムで就労している」が 39.4％で最も多く、次いで「パート・アルバイ

ト等(「フルタイム以外の就労」)で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が39.8％とな

っています。週当たりの就労状況は、「５日」が 62.4％で最も多く、次いで「４日」が 14.3％、「６

日」が12.2％となっています。家を出る時刻は、「8時台」が43.0％、「7時台」が35.7％、帰宅時刻

は、「18時台」が33.5％、「17時台」が16.3％、「19時台」が13.9％となっています。 

父親の就労状況は、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が 94.8％と大多数を

占めています。週当たりの就労状況は、「５日」が49.8％で最も多く、次いで「６日」が34.5％と「５

日」と「６日」が大多数を占めています。家を出る時刻は、「７時台」が48.4％、「6時台」が18.5％、

「8時台」が15.9％、帰宅時刻は、「19時台」が28.2％、「20時台」が16.9％、「18時台」が16.7％、

「21時台」が8.7％となっています。 

 

母親、父親の就労状況 

 

39.4

1.1

39.8

1.8

14.1

2.5

1.4

94.8

0.8

0.6

0.0

1.2

0.0

2.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1.フルタイムで就労している

2.フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中である

3.パート・アルバイト等で就労している

4.パート・アルバイト等で就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

5.以前は就労していたが、現在は就労していない

6.これまでに就労したことがない

無回答

⺟親 N=561 父親 N=516
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母親、父親の週当たりの「就労日数」 

 

 

母親、父親の１日当たりの「就労時間(残業時間を含む)」 

 

0.7

1.1

5.2

14.3

62.4

12.2

0.9

3.3

0.0

0.2

1.6

2.2

49.8

34.5

2.6

9.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

⺟親 N=460 父親 N=496

0.4

10.7

7.8

9.1

11.7

14.6

32.0

8.7

2.0

0.9

2.2

1.0

0.2

0.2

0.0

0.2

3.8

29.0

16.9

26.8

11.5

10.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

３時間未満

３〜５時間未満

５〜６時間未満

６〜７時間未満

７〜８時間未満

８〜９時間未満

９〜１０時間未満

１０〜１１時間未満

１１〜１３時間未満

１３時間以上

無回答

⺟親 N=460 父親 N=496
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母親の家を出る時刻 

 

 

母親の帰宅時間 

 

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.2
1.5

35.7
43.0

12.2
3.0

0.7
1.1
0
0
0
0
0
0.2
0
0.2
0
0
0.2
2.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

０時台
１時台
２時台
３時台
４時台
５時台
６時台
７時台
８時台
９時台
１０時台
１１時台
１２時台
１３時台
１４時台
１５時台
１６時台
１７時台
１８時台
１９時台
２０時台
２１時台
２２時台
２３時台
無回答 N=460

0.0
0.2
0.0
0.0
0.0
0.2
0.2
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.9

4.8
5.4

8.9
8.9

16.3
33.5

13.9
2.8

0.2
0.4
0.0

3.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

０時台
１時台
２時台
３時台
４時台
５時台
６時台
７時台
８時台
９時台
１０時台
１１時台
１２時台
１３時台
１４時台
１５時台
１６時台
１７時台
１８時台
１９時台
２０時台
２１時台
２２時台
２３時台
無回答 N=460
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父親の家を出る時刻 

 

 

父親の帰宅時間 

0.0
0.2
0.0
0.2
0.6
2.2

18.5
48.4

15.9
3.2

0.4
0.4
0.6
0.2
0.2
0.8
0.2
0.2
0.4
0.0
0.2
0.0
0.2
0.2

6.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

０時台
１時台
２時台
３時台
４時台
５時台
６時台
７時台
８時台
９時台
１０時台
１１時台
１２時台
１３時台
１４時台
１５時台
１６時台
１７時台
１８時台
１９時台
２０時台
２１時台
２２時台
２３時台
無回答 N=496

0.6
0.4
0.4
0.2
0.0
0.2
0.4
1.2

0.4
0.2
1.6

0.6
0.6
0.2
0.4
0.0
0.4

4.8
16.7

28.2
16.9

8.7
6.7

1.8
8.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

０時台
１時台
２時台
３時台
４時台
５時台
６時台
７時台
８時台
９時台
１０時台
１１時台
１２時台
１３時台
１４時台
１５時台
１６時台
１７時台
１８時台
１９時台
２０時台
２１時台
２２時台
２３時台
無回答 N=496
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２ パート・アルバイト等で就労している方の今後の就労希望 

問11-2 問11で「３」「４」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

フルタイムへの転換希望はありますか。(１つに○) 

 
母親の今後の就労希望は、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が60.5％で最も多く、

次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が25.3％となっています。 

 
母親、父親の今後の就労希望 

 
 
 

8.6

25.3

60.5

3.0

2.6

66.7

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

1.フルタイムへの転換希望があり、
実現できる見込みがある

2.フルタイムへの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない

3.パート・アルバイト等の就労を
続けることを希望

4.パート・アルバイト等をやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

⺟親 N=233 父親 N=3
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３ 就労していない方の今後の就労希望 

問11-3 問11で「５」または「６」（就労していない）に○をつけた方にうかがいます。 

就労したいという希望はありますか。(１つに○) 

 
母親の今後の就労希望は、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 36.6%で最も多く、次い

で「子育てや家事などに専念したい(就労の予定はない)」が30.1%、「１年より先、一番下の子どもが( )

歳になったころに就労したい」、26.9％となっています。 

また、「１年より先、一番下の子どもが何歳になったころに就労したいか」については、「6歳」が16.7％

で最も多く、次いで「7歳」、「10歳」「12歳」が12.5％となっています。 

父親の今後の就労希望は、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が66.7％となっています。 

 
母親、父親の今後の就労についての希望 

 

 
 

母親、父親の１年より先、一番下の子どもが何歳になったころに就労したいか 

年
齢 

１
歳 

２
歳 

３
歳 

４
歳 

５
歳 

６
歳 

７
歳 

８
歳 

９
歳 

１０
歳 

１１
歳 

１２
歳 

１３
歳 

無
回
答 

人

数 
1 1 - 2 1 4 3 1 2 3 1 3 1 1 

割

合 
4.2 4.2 - 8.3 4.2 16.7 12.5 4.2 8.3 12.5 4.2 12.5 4.2 4.2 

 

30.1

26.9

36.6

6.5

16.7

0.0

66.7

16.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

1.子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

2.１年より先、一番下の子どもが
( )歳になったころに就労したい

3.すぐにでも、もしくは
１年以内に就労したい

無回答

⺟親 N=93 父親 N=6
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希望する就労形態 

 

 

就
労
形
態 

フ
ル
タ
イ
ム
（
1
週
5
日
程
度
・

1
日
8
時
間
程
度
の
就
労
） 

パ
ー
ト
、
ア
ル
バ
イ
ト
等 

（
1.
フ
ル
タ
イ
ム
以
外
） 

無
回
答 

母 

親 

人数 6 59 6 

割合 8.5 83.1 8.5 

父

親 

人数 2 - - 

割合 100.0 - - 

 
パート、アルバイト等の就労日数(１週あたり) 

 

  日
数  

  
  
  

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

無
回
答 

母

親 

人数 - 2 15 14 19 1 - 6 

割合 - 3.6 26.8 25.0 33.9 1.8 - 10.7 

父

親 

人数 - - - 1 - - - - 

割合 - - - 100.0 - - - - 

 
パート、アルバイト等の就労時間(１日あたり) 

 

  時
間  

  
  
  

３
時
間
未
満 

３
〜
５
時
間
未
満 

５
〜
６
時
間
未
満 

６
〜
７
時
間
未
満 

７
〜
８
時
間
未
満 

８
〜
９
時
間
未
満 

９
〜
１０
時
間
未
満 

１０
〜
１１
時
間
未
満 

１１
〜
１３
時
間
未
満 

１３
時
間
以
上 

無
回
答 

母

親 

人数 - 17 30 7 - 1 - - - - 1 

割合 - 28.8 50.8 11.9 - 1.7 - - - - 1.7 

父

親 

人数 - - - - - - - - - - - 

割合 - - - - - - - - - - - 
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４ 現在働いていない理由 

問11-5 「２．1 年より先、一番下の子どもが （   ）歳になったころに就労したい」または「３．

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」に○をつけた方にうかがいます。 

就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。（１つに○） 

 
母親は、「働きながら子育てできる適当な仕事がない」が47.5％で最も多く、次いで「家族の考え方(親

族の理解が得られない)等、就労する環境が整っていない」が19.7％となっています。 

父親は、「学童クラブが利用できれば就労したい」、「働きながら子育てできる適当な仕事が無い」が１

人ずつとなっています。 

 
 
Ⅲ－４ 学童クラブの利用について 

１ 学童クラブの利用状況 

問12 あて名のお子さんは現在、学童クラブを利用していますか。（１つに○） 

 
「利用していない」が57.7％、「利用している」が38.5％となっています。 

 

13.1

47.5

8.2

19.7

36.1

0.0

25.0

25.0

75.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

1.学童クラブが利用できれば就労したい

2.働きながら子育てできる適当な仕事がない

3.自分の知識、能力にあう仕事がない

4.家族の考え方（親族の理解が得られない）等、
就労する環境が整っていない

5.その他

無回答 ⺟親N=61
父親N=4

38.5

57.7

4.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

1.利用している

2.利用していない

無回答
N=572
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２ 長期休暇中の利用状況 

問12-1 問12で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

平日と土曜日、夏休みや冬休みなど長期の休暇期間中について、利用状況をお答えください。                           

（それぞれ１つに○） 

 利用している場合は、週あたりの利用日数と平均的な利用時間帯もお答えください。 

 
平日の利用状況は、「利用している」が90.9％、「利用していない」が4.1％となっています。週あたり

の利用日数は、「５日」が 72.0％、「４日」が 11.0％となっています。また、利用開始時間は、「15時

台」が 71.7％、「14時台」が 17.2％、利用終了時間は、「18時台」が52.7％、「17時台」が 40.6％、

となっています。 

土曜日の利用状況は、「利用していない」が 60.5％、「利用している」が 36.8％となっています。月あ

たりの利用日数は、「４日」が33.3％、「２日」が29.6％となっています。また、利用開始時間は、「８

時台」が51.2％、「９時台」が32.1％、利用終了時間は、「17時台」が48.1％、「18時台」が23.5％と

なっています。 

夏休みや冬休みなど長期の休暇期間の利用状況は、「利用している」が 96.4％、「利用していない」が

2.7％となっています。週あたりの利用日数は、「５日」が58.6％、「６日」が23.0％となっています。

また、利用開始時間は、「８時台」が59.1％、「７時台」が28.6％、利用終了時間は、「17時台」が46.3％、

「18時台」が46.3％となっています。 

 
利用状況 

 

 

4.1

90.9

5.0

60.5

36.8

2.7

2.7

96.4

0.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

1.利用していない

2.利用している

無回答

平日 土曜日 夏休み・冬休み N=220



 

83 
 

利用日数 

 

 

1.5

2.5

8.0

11.0

72.0

3.5

0.5

1.0

9.9

29.6

14.8

33.3

1.2

0.0

0.0

11.1

0.0

1.7

6.3

5.7

58.6

23.0

0.6

4.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

土曜日(月あたり)
N=81

夏休み・冬休み(週あたり）
N=212

平日(週あたり)
N=200
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利用開始時間 

 
 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

17.2

71.7

9.1

0.0

2.0

13.1

51.2

32.1

2.4

0.0

0.0

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

28.6

59.1

15.3

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

無回答

土曜日 N=81平日 N=198 夏休み・冬休み N=203
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利用終了時間 

 
 
 
 
 
 

0.0

0.0

0.0

0.0

3.9

40.6

52.7

2.9

0.0

0

0.0

2.5

1.2

11.1

11.1

48.1

23.5

1.2

0.0

1.2

0.0

0.0

1.0

1.0

6.4

46.3

46.3

3.0

0.0

0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

無回答

平日N=207 土曜日N=81 夏休み・冬休みN=203
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３ 現在、学童クラブを利用している理由 

問12-2 現在、利用している理由を教えてください。（それぞれ１つに○） 

 
「現在就労している」が94.5％と大多数を占めています。 

 
  

94.5

0.9

0.0

0.0

0.0

0.5

1.4

2.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1.現在就労している

2.就労予定がある／求職中である

3.家族・親族などを介護しなければならない

4.病気や障害を持っている

5.学生である

6.就労していないが教育のため預けている

7.その他

無回答
N=220
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４ 現在、学童クラブを利用していない理由 

問12-3 問12で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

利用していない理由はなんですか。    （１つに○） 

 
「現在就労していないから」が28.5％で最も多く、次いで「就労しているが、放課後の短時間ならば、

子どもだけでも大丈夫だと思うから」が13.6％、「就労しているが、利用料がかかるから」が12.4％と

なっています。 

 

28.5

0.0

1.2

2.4

0.0

12.4

8.2

1.8

13.6

3.0

29.7

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

1.現在就労していないから

2.就労しているが、学童クラブを知らなかったから

3.就労しているが、近くに学童クラブがないから

4.就労しているが、学童クラブに空きがないから

5.就労しているが、学童クラブの開所時間が短いから

6.就労しているが、利用料がかかるから

7.就労しているが、子どもは放課後の習い事をしているから

8.就労しているが、子どもは課外活動をしているから

9.就労しているが、放課後の短時間ならば
子どもだけでも大丈夫だと思うから

10.就労しているが、他の施設に預けているから

11.その他

無回答

N=330
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５ 今後の学童クラブの利用意向 

問13 あて名のお子さんについて、今後の学童クラブの利用意向はありますか。現在利用中の方もお答えく

ださい。（それぞれ１つに○） 

 
平日の利用意向は、「利用する必要はない」が 56.8％、「利用したい」が 38.6％となっています。週あ

たりの利用日数は、「５日」が 75.1％、「4日」が 6.3％となっています。また、利用開始時間は、「15

時台」が 66.5％、「14時台」が 13.1％、利用終了時間は、「18時台」が 50.7％、「17時台」が 35.9％

となっています。 

土曜日の利用意向は、「利用する必要はない」が 74.7％、「利用したい」が 18.7％となっています。月

あたりの利用日数は、「４日」が 49.5％、「２日」が 21.5％となっています。また、利用開始時間は、

「８時台」が43.9％、「９時台」が23.4％、利用終了時間は、「17時台」が35.5％、「18時台」が32.7％

となっています。 

夏休みや冬休みなど長期の休暇期間の利用意向は、「利用したい」が 53.1％、「利用する必要はない」

が42.7％となっています。週あたりの利用日数は、「５日」が59.5％、「６日」が14.1％となっていま

す。また、利用開始時間は、「８時台」が 49.0％、「７時台」が 27.6％、「９時台」が 18.4％、利用終

了時間は、「18時台」が40.1％、「17時台」が37.5％となっています。 

 

利用意向 

 
  

56.8

38.6

4.5

74.7

18.7

6.6

42.7

53.1

4.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

1.利用する必要はない

2.利用したい

無回答

平日 土曜日 夏休み・冬休み N=572
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利用意向日数 

 
 

0.9

2.3

5.0

6.3

75.1

5.4

0.5

4.5

7.5

21.5

9.3

49.5

0.9

2.8

0.0

8.4

0.0

1.3

9.5

6.6

59.5

14.1

0.7

8.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

平日(週あたり)
N=221

土曜日(月あたり）
N=107

夏休み・冬休み(週あたり)
N=304
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利用希望開始時間 

 

 
 

3.6

5.0

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

13.1

66.5

6.8

0.0

4.5

22.4

43.9

23.4

1.9

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

7.5

27.6

49.0

18.4

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

0.0

3.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

無回答

平日 N=221 土曜日 N=107 夏休み・冬休み N=304
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利用希望終了時間 

 
 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

35.9

50.7

9.9

0.4

2.2

2.8

3.7

0.9

4.7

7.5

35.5

32.7

9.3

0.9

1.9

0.0

0.3

1.3

4.9

6.9

37.5

40.1

5.3

0.3

3.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

無回答

平日 N=221 土曜日 N=107 夏休み・冬休み N=304
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６ 今後、学童クラブを利用したい理由 

問13-1 問13で(１)から(３)のいずれかで「２．利用したい」に○をつけた方にうかがいます。） 

今後、学童クラブを利用したいと考えている理由はどのようなことですか。（１つに○） 

お子さんの身の回りの世話を主にしている方の状況でお答えください。 

 
「現在就労している」が80.3％と大多数を占めています。 

 
 

７ 学童クラブに対しての希望 

問13-2 学童クラブに対してどのようなことを希望しますか。（あてはまるものすべてに○） 

 
「学習・生活習慣づくりの充実」が34.2％で最も多く、次いで「現在のままでよい」が30.4％、「利用

時間の延長」が 18.0％、「施設・設備の改善」が 17.5％「日曜日・祝日の保育」が 14.2％、となって

います。 

 

80.3 

3.6 

5.8 

0.6 

0.9 

0.0 

1.8 

3.3 

3.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1.現在就労している

2.就労予定がある／求職中である

3.そのうち就労したいと考えている

4.家族・親族などを介護しなければならない

5.病気や障害を持っている

6.学生である／就学したい

7.就労していないが、子どもの教育などの
ために預けたい

8.その他

無回答
N=321

18.0 

14.2 

17.5 

34.2 

6.0 

19.6 

30.4 

9.8 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

1.利⽤時間の延⻑

2.日曜日・祝日の保育

3.施設・設備の改善

4.学習・生活習慣づくりの充実

5.おやつの充実

6.その他

7.現在のままでよい

無回答
N=550
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Ⅲ－５ ４年生以上になったときの放課後の過ごし方について 

１ 小学校高学年になったときの放課後に過ごす場所 

問14 あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）

の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまるものすべてに〇） 

※学童クラブを希望する場合は、利用時間を２４時間制でお答えください。 

 
「自宅」が63.8％で最も多く、次いで、「習い事(ピアノ教室など)」が58.0％、「学童クラブ(児童館を

含む)」が27.1％、「祖父母宅や知人・友人宅」が14.7％となっています。 

居場所ごとの週間日数では、「自宅」では「２日くらい」が 22.4％、「祖父母宅や友人・知人宅」では

「１日くらい」が 28.4％、「習い事(ピアノ教室など)」では「２日くらい」が 34.8％、「地域子ども教

室」では「１日くらい」が40.0％、「学童クラブ」では「５日くらい」が50.3％、「その他(公園など)」

では「2日くらい」が36.4％でそれぞれ最も多くなっています。 

学童クラブの希望終了時間は、「18時まで」が56.2％、「17時まで」が21.9％、「19時まで」12.4％と

なっています。 

 
放課後の居場所 

 

 

63.8

14.7

58.0

1.8

27.1

0.0

3.8

12.0

10.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

1.自宅

2.祖⽗⺟や友⼈・知⼈宅

3.習い事(ピアノ教室など)

4.地域子ども教室

5.学童クラブ(児童館を含む)

6.ファミリー・サポート・センター

7.放課後等デイサービス

8.その他（公園など）

無回答
N=550
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居場所ごとの週間日数 

 
 

学童クラブ-希望終了時間 

 
 

 

 

11.9

28.4

16.0

40.0

0.7

0.0

39.4

25.8

22.4

24.7

34.8

30.0

12.1

36.4

19.6

16.0

32.9

12.8

11.3

16.7

11.3

1.2

6.3

8.1

4.2

1.5

19.1

19.8

5.0

10.0

50.3

8.5

3.0

2.8

8.1

1.4

3.6

1.2

0.3

1.4

1.5

9.4

8.6

4.7

20.0

8.1

1.4

15.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.自宅 N=351

2.祖⽗⺟や友⼈・知⼈宅
N=81

3.習い事 N=319

4.地域子ども教室 N=10

5.学童クラブ N=149

6.ファミリー・サポート
・センター N=0

7.放課後等デイサービス
N=21

8.その他 N=66

１日くらい ２日くらい ３日くらい ４日くらい ５日くらい ６日くらい ７日くらい 無回答

1.5

21.9

56.2

12.4

0.7

7.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

１６時まで

１７時まで

１８時まで

１９時まで

２０時まで

無回答
N=137
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２ 長期休暇中の利用希望 

問15 問14で「５．学童クラブ（児童館を含む）」に○をつけた方にうかがいます。 

あて名のお子さんについて、土曜日、日曜日・祝日、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中、学童ク

ラブの利用希望はありますか。（１つに〇） 

   利用を希望する場合は、週あたりの利用日数と平均的な利用時間帯もお答えください。 

 
土曜日の利用意向は、「利用したい」が 47.7％、「利用する必要はない」が 46.3％となっています。月

あたりの利用日数は、「4日」が43.7％、「２日」が21.1％となっています。また、利用開始時間は、「7

時台」が38.0％、「8時台」が36.6％、利用終了時間は、「18時台」が39.4％、「17時台」が29.6％と

なっています。 

日曜日・祝日の利用意向は、「利用する必要はない」が 75.8％、「利用したい」が 18.1％となっていま

す。月あたりの利用日数は、「2日」が44.8％、「1日」が20.7％となっています。また、利用開始時間

は、「７時台」が 51.7％、「８時台」が 27.6％、利用終了時間は、「18時台」が 44.8％、「19時台」が

20.7％「17時台」が13.8％、となっています。 

夏休みや冬休みなど長期の休暇期間の利用意向は、「利用したい」が 97.3％、「利用する必要はない」

が 1.3％となっています。週あたりの利用日数は、「５日」が 61.4％、「６日」が 17.9％となっていま

す。また、利用開始時間は、「８時台」が 48.3％、「７時台」が 34.5％、「９時台」が 12.4％、利用終

了時間は、「18時台」が46.2％、「17時台」が36.6％となっています。 

 
土曜日、日曜日･祝日、長期休暇期別利用希望 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

46.3

47.7

6.0

75.8

18.1

6.0

1.3

97.3

1.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1.利用する必要はない

2.利用したい

無回答

土曜日 日曜日・祝日 夏休み・冬休み N=149
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土曜日、日曜日･祝日、長期休暇期別利用日数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

4.2

21.1

15.5

43.7

2.8

1.4

0.0

11.3

20.7

44.8

3.4

10.3

0.0

0.0

0.0

20.7

0.0

0.7

5.5

6.9

61.4

17.9

0.7

6.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

土曜日(月あたり)
N=71

日曜日・祝日(月あたり)
N=29

夏休み・冬休み(週あたり)
N=145
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土曜日、日曜日･祝日、長期休暇期別 希望開始時間 

 
 
 

38.0

36.6

15.5

4.2

0.0

0.0

1.4

0.0

1.4

0.0

0.0

2.8

51.7

27.6

6.9

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

10.3

34.5

48.3

12.4

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

2.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

無回答

土曜日 N=71 日曜日・祝日 N=29 夏休み・冬休み N=145
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土曜日、日曜日･祝日、長期休暇期別 希望終了時間 

 

0.0

5.6

1.4

2.8

7.0

29.6

39.4

9.9

1.4

2.8

0.0

0.0

0.0

3.4

3.4

13.8

44.8

20.7

3.4

10.3

0.0

0.7

0.0

0.7

4.1

36.6

46.2

9.0

0.7

2.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

無回答

土曜日 N=71 日曜日・祝日 N=29 夏休み・冬休み N=145
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Ⅲ－６ 病気の際の対応について 

１ 病気やケガで学校を休んだことの有無 

問16 この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで学校を休まなければならなかったことがあります

か。（１つに〇） 

 
「あった」が64.9％、「なかった」が33.2％となっています。 

 
２ 休んだときの対処方法 

問16-1 問16で「１」に○をつけた方にうかがいます。 

あて名のお子さんが病気やけがで学校を休んだ時の、この１年間に行った対処方法として当ては

まる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も（ ）内に数字でご記入ください（半日程度の対

応の場合も１日とカウントしてください。） 

 
「母親が休んだ」が63.1％で最も多く、次いで「(同居者を含む)親族・知人に子どもをみてもらった」

が 27.5％「父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた」が 15.6％、、「父親が休んだ」が

12.1％となっています。 

 

利用できなかったときの対処方法 

 

64.9

33.2

1.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

1.あった

2.なかった

無回答
N=572

12.1

63.1

27.5

15.6

4.6

0.0

2.7

3.8

4.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

1.父親が休んだ

2.⺟親が休んだ

3.（同居者を含む）親族・知人に
子どもをみてもらった

4.⽗親または⺟親のうち就労していない⽅が
子どもをみた

5.病児・病後児保育を利用した

6.ファミリー.・サポート･センター

7.仕方なく子どもだけで留守番をさせた

8.その他

無回答
N=371
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対処方法別日数 

 
 
３ 利用できなかったときの「病児・病後児保育施設」利用希望 

問16-2 問16－１で「１」または「２」に○をつけた方にうかがいます。 

その際、「できれば病児・病後児保育施設を利用したい」と思われましたか。あてはまる番号１

つに○をつけ、日数についても（ ）内に数字でご記入ください。 

（１つに〇、あわせて（ ）内に数字記入） 

 
「利用したいとは思わなかった」が82.1％、「できれば病児・病後児保育を利用したかった」が9.0％、

となっています。 

利用希望日数は、「２日」が28.0％、「1日」が24.0％となっています。 

利用意向 

 

48.9

27.4

40.2

19.0

26.7

0.0

60.0

28.6

17.8

17.1

22.5

19.0

46.7

10.0

15.6

14.5

11.8

10.3

6.7

7.1

11.1

14.5

5.9

20.7

6.7

5.6

2.9

8.6

2.2

4.7

4.9

1.7

1.0

1.7

0.4

3.4

4.4

15.8

10.8

15.5

13.3

30.0

64.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.父親が休んだN=45

2.⺟親が休んだN=234

3.親族・知人に子どもをみてもらった
N=102

4.⽗親または⺟親のうち就労していな
い方が子どもをみたN=58

5.病児・病後児保育を利用したN=17

6.ベビーシッターを利用したN=0

7.仕方なく子どもだけで留守番をさせ
たN=10

8.その他N=14

１日 ２日 ３日 ４〜５⽇ ６〜９⽇ １０〜１４⽇ １５〜１９⽇ ２０日以上 無回答

9.0

82.1

9.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

1.できれば病児・病後児保育
を利用したかった

2.利用したいとは思わなかった

無回答
N=279
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利用希望日数 

 

 
４ 「病児・病後児保育施設」の事業形態意向 

問16-3 問16－2で「１．できれば病児・病後児保育を利用したかった」に○をつけた方にうかがいます。 

利用できなかった理由。(あてはまるものすべてに○) 

 
「利用料金が高価だった」が52.0％で最も多く、次いで「予約が取れなかった」が8.0％となっていま

す。 

 

24.0

28.0

12.0

16.0

4.0

0.0

0.0

0.0

16.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

１日

２日

３日

４〜５⽇

６〜９⽇

１０〜１４⽇

１５〜１９⽇

２０日以上

無回答
N=25

8.0

52.0

64.0

12.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

1.予約が取れなかった

2.利用料金が高価だった

3.その他

無回答
N=25
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５ 「病児・病後児保育施設」を利用したいと思わなかった理由 

問16-4 問16-2で「２．利用したいとは思わなかった」に○をつけた方にうかがいます。 

そう思う理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
「親が仕事を休んで対応する」が 61.6％で最も多く、次いで「病児・病後児を他人に看てもらうのは

不安」が38.4％、「利用料がかかる・高い」が31.4％となっています。 

 
 
６ 父母が休めなかったとき、どちらかが休んで看たいとの意向 

問16-5 問16-1で「３」から「８」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。あてはまる番号

１つに○をつけ、「３」から「８」の日数のうち仕事を休んで看たかった日数についても（ ）

内に数字でご記入ください。（１つに〇、あわせて（ ）内に数字記入） 

 
「できれば仕事を休んで看たい」が56.7％、「仕事を休んで看ることは非常に難しい」が23.4％となっ

ています。 

仕事を休んで看たかった日数は、「１日」が33.6％、「２日」が20.9％となっています。 

 

父母のどちらかが休んで看たい意向 

 

38.4

4.4

9.2

31.4

10.9

61.6

14.4

2.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

1.病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

2.地域の事業の質に不安がある

3.地域の事業の利便性（立地や利用可能時間
・日数など）がよくない

4.利用料がかかる・高い

5.利用料がわからない

6.親が仕事を休んで対応する

7.その他

無回答
N=229

56.7

23.4

19.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1.できれば仕事を休んで看たい

2.仕事を休んで看ることは非常に難しい

無回答
N=201
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父母のどちらかが休んで看たい日数 

 
 

７ 休んで看ることができない理由 

問16-6 問16-5で「２」に○をつけた方にお伺いします。 

そう思われる理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
「その他」を除いては、「子どもの看護を理由に休みがとれない」が31.9％で最も多く、次いで「休暇

日数が足りていないので休めない」が17.0％となっています。 

 
 
 

33.6

20.9

11.8

10.9

3.6

0.9

0.9

0.0

17.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

１日

２日

３日

４〜５⽇

６〜９⽇

１０〜１４⽇

１５〜１９⽇

２０日以上

無回答
N=110

31.9

10.6

17.0

44.7

6.4

0.0 5.0 10.015.020.025.030.035.040.045.050.0

1.子どもの看護を理由に休みがとれない

2.自営業なので休めない

3.休暇日数が足りていないので休めない

4.その他

無回答
N=47
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Ⅲ－７ 一時預かり等の利用について 

１ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用 

問17 あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業は

ありますか。ある場合は、あてはまる番号すべてに○をつけ、1年間の利用日数（おおよそ）もお答

えください。 

 
利用状況は、「利用していない」が97.0％で大多数を占めています。 

 
不定期に利用している事業の利用状況(年間) 

 
 

事業ごとの年間利用日数 

 

0.5
0.2
0.3

97.0
1.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1.トワイライトステイ・ショートステイ
2.ベビーシッター

3.その他
4.利用していない

無回答
N=572

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0

１日

２日

３日

４〜５⽇

６〜９⽇

１０〜１４⽇

１５〜１９⽇

２０日以上

無回答

トワイライトステイ、ショートステイN=3
ファミリー･サポート･センター N=1
その他 N=2
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２ 利用していない理由 

問17-1 問17で「4．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

現在利用していない理由は何ですか。(あてはまるものすべてに○) 

 
「特に利用する必要がない」が 83.8％で最も多く、次いで「事業の利用方法（手続き等）がわからな

い」が14.2％、「自分が事業の対象者になるのかどうかわからない」が7.7％となっています。 

 

 
 

83.8

5.0

1.4

3.2

7.6

7.6

7.7

14.2

3.4

0.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1.特に利用する必要がない

2.利用したい事業が地域にない

3.地域の事業の質に不安がある

4.地域の事業の利便性(立地や利用可能時間
・日数など)がよくない

5.利用料がかかる・高い

6.利用料がわからない

7.自分が事業の対象者になるのかどうか
わからない

8.事業の利用方法（手続き等）がわからない

9.その他

無回答
N=555
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３ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用意向 

問18 あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用

する必要がありますか。ある場合は、必要な日数もお答えください。 

(あてはまるものすべてに○、あわせて(  )内に数字記入) 

 
利用意向については、「利用する必要はない」が82.7％、「利用したい」が11.9％となっています。 

利用したい理由は、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院など」が52.9％で最

も多く、次いで「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」が41.2％、

「不定期の就労」が25.0％となっています。 

理由ごとの利用したい年間合計日数は、「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リ

フレッシュ目的」では「2日」が 21.4％、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通

院など」では「3日」が 22.2％、「不定期の就労」では「4日～5日」が 17.6％と、どれも年間「2～3

日」が多くなっています。 

 
私用、親の通院、不定期の就労等による利用意向 

 

 

私用、親の通院、不定期の就労等による利用意向の理由 

 
 
 

11.9

82.7

7.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

1.利用したい

2.利用する必要はない

無回答
N=572

41.2

52.9

25.0

5.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1.私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や
親の習い事等）、リフレッシュ目的

2.冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を
含む）や親の通院など

3.不定期の就労

その他

N=68
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私用、親の通院、不定期の就労等による利用希望日数 

 
 
４ 子どもを泊りがけで家族以外の人に預けた機会の有無 

問19 この1年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、あて名のお子さんを泊

りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見つからなかった場

合も含みます）。あった場合は、この1年間の対処方法としてあてはまる番号すべてに○をつけ、それ

ぞれの日数も(  )内に数字でご記入ください。 

 
子どもを泊りがけで家族以外の人に預けた機会は、「なかった」が 81.3％、「あった」が 16.6％となっ

ています。 

対処方法としては、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が88.4％で多数を占め、次いで「仕

方なく子どもを同行させた」が8.4％となっています。 

対処方法ごとの年間日数については、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」では「1泊」が39.3％、

「仕方なく子どもを同行させた」では「2泊」が37.5％でそれぞれ最も多くなっています。 

 

子どもを泊りがけで家族以外の人に預けた機会 

 

7.1

11.8

25.0

21.4

13.9

5.9

25.0

14.3

22.2

11.8

14.3

8.3

17.6

7.1

11.1

7.1

16.7

11.8

25.0

2.8

5.9

3.6

5.9

25.0

25.0

29.4

25.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.私用、リフレッシュ目的
N=28

2.冠婚葬祭、学校行事、子
どもや親の通院等 N=36

3.不定期の就労 N=17

4.その他 N=4

１日 ２日 ３日 ４〜５⽇ ６〜９⽇ １０〜１４⽇ １５〜１９⽇ ２０日以上 無回答

16.6

81.3

2.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

1.あった

2.なかった

無回答
N=572
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子どもを泊りがけで家族以外の人に預けた場合の対処方法 

 
 

対処方法ごとの年間日数 

 

88.4

4.2

0.0

8.4

4.2

4.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0100.0

1.（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

2.短期入所生活援助事業(ショートステイ)を
利用した

3.保育事業(認可外保育施設、ベビーシッター等)を
利用した

4.仕方なく子どもを同行させた

5.仕方なく子どもだけで留守番をさせた

6.その他
N=95

39.3

25.0

0.0

25.0

33.3

25.0

13.1

25.0

37.5

25.0

7.1 7.1

25.0

25.0

7.1

33.3

2.4
21.4

50.0

12.5

33.3

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.（同居者を含む）親族・知人にみても
らった N=84

2.短期入所生活援助事業(ショートステ
イ)を利用したN=4

3.保育事業(認可外保育施設、ベビー
シッター等)を利用したN=0

4.仕方なく子どもを同行させたN=8

5.仕方なく子どもだけで留守番をさせた
N=4

6.その他N=4

１泊 ２泊 ３泊 ４〜５泊 ６〜９泊 １０〜１４泊 １５〜１９泊 ２０泊以上 無回答
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５ 親族・知人にみてもらった場合の困難度 

問19-1 問19で「１．あった ア．（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」に○をつけた方にうかが

います。 

その場合の困難度はどの程度でしたか。（１つに○） 

 
「特に困難ではない」が59.5％で最も多く、次いで「どちらかというと困難」が34.5％、「非常に困難」

が4.8％となっています。 

 

 
Ⅲ－８ 子育ての相談について 

１ 子育てについて相談できる人、場所 

問20 あて名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人や場所はありますか（１）。

また、情報を入手できる人や場所はありますか（２）。（それぞれ１つに〇） 

 
「相談相手がいる/ある」が93.7％と大多数を占めています。また、「情報の入手先がいる/ある」88.1％

となっています。 

(1) 相談 

 
(2) 情報 

 

4.8

34.5

59.5

1.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

1.非常に困難

2.どちらかというと困難

3.特に困難ではない

無回答
N=84

93.7

3.3

3.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1.相談相手がいる／ある

2.相談相手がいない／ない

無回答
N=572

88.1

7.7

4.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

1.情報入手先がいる／ある

2.情報入手先がいない／ない

無回答
N=572
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２ 子育てについて相談できる人 

問20-1 問20（１）で「１」に○をつけた方にうかがいます。 

子育てに関する悩みや不安をどなたに相談していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
「親族(親・きょうだいなど)」82.1％で最も多く、次いで「配偶者」が81.3％、「隣近所の人、知人、

友人」が67.5％、「保育所・幼稚園・学校」が30.8％となっています。 

 

81.3

82.1

67.5

13.2

0.2

30.8

0.4

0.9

1.7

0.7

1.1

4.5

0.4

3.2

0.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1.配偶者

2.親族(親、きょうだいなど)

3.隣近所の人、知人、友人

4.医療機関や医師

5.保健師

6.保育所・幼稚園・学校

7.⺠⽣児童委員

8.市役所や市の機関

9.こどもの城

10.地域子育て支援センター

11.インターネット
（いさはや子育てネット）
12.インターネット

（いさはや子育てネット以外）

13.子育てサークル等

14.その他

無回答
N=536
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３ 子育てに関する情報の入手先 

問20-2 問20（２）で「１」に○をつけた方にうかがいます。 

子育てに関する情報をどのように入手されていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
「隣近所の人、知人、友人」が77.4％で最も多く、次いで「親族(親・きょうだいなど)」68.7％、「保

育所・幼稚園・学校」が56.5％となっています。 

 
 

Ⅲ－９ 子どもの日常生活について 

１ 起床時間 

問21 お子さんは朝、大体何時頃に起きますか。(１つに○)  

 
「6時～6時半まで」が60.5％で最も多く、次いで「6時半～7時まで」が30.8％となっています。 

 

68.7

77.4

5.0

56.5

9.7

25.4

15.1

8.3

8.1

33.5

2.4

2.4

0.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1.親族(親、きょうだいなど)

2.隣近所の人、知人、友人

3.子育てサークルの仲間

4.保育所・幼稚園・学校

5.市役所や市の機関

6.市の広報やパンフレット

7.テレビ、ラジオ、新聞

8.子育て雑誌・育児書

9.インターネット(いさはや子育てネット）

10.インターネット（いさはや子育てネット以外）

11.コミュニティー誌

12.その他

無回答 N=504

5.8
60.5

30.8
1.9
0.2
0.3
0.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

６時より前
６時〜６時半まで
６時半〜７時まで
７時〜７時半まで

７時半以降
決まっていない

無回答 N=572
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２ 就寝時間 

問22 お子さんは夜、大体何時頃に寝ますか。(１つに○) 

 
「21時～22時まで」が73.6％で最も多く、次いで「21時より前」が12.8％となっています。 

 
 

３ 朝食摂取状況 

問23 お子さんは朝食を食べますか。(１つに○) 

 
「毎日食べる」が89.5％で最も多く、次いで「時々食べない日がある」が9.3％となっています。 

 
 

４ 保護者との食事 

問24 お子さんは保護者の方と一緒に食事をしていますか。(１つに○) 

 
「朝食と夕食は一緒に食べることが多い」が 33.4％で最も多く、次いで「毎食一緒に食べることが多

い」が31.6％、「夕食のみ一緒に食べることが多い」が29.5％となっています。 

 

12.8
73.6

12.9
0.3
0.0
0.5
0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

21時より前
21時〜22時まで
22時から23時まで
23時〜0時まで

0時以降
決まっていない

無回答 N=572

89.5
9.3

0.5
0.2
0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

1.毎日食べる
2.時々食べない日がある
3.ほとんど食べない
4.まったく食べない

無回答 N=572

31.6
33.4

1.9
0.2

29.5
3.1

0.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

1.毎食一緒に食べることが多い
2.朝食と夕食は一緒に食べることが多い
3.朝食のみ一緒に食べることが多い
4.昼食のみ一緒に食べることが多い
5.夕食のみ一緒に食べることが多い

6.あまり一緒に食べない
無回答 N=572
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５ 食事の楽しさ 

問25 お子さんは食事時間を楽しいと感じていますか。(１つに○) 

 
「はい」が75.2％で最も多く、次いで「どちらともいえない」が22.9％、「いいえ」が0.7％となって

います。 

 
６ 学校の楽しさ 

問26 お子さんは学校に行くのが楽しそうですか。(１つに○) 

 
「まあまあ楽しそう」が48.8％、「とても楽しそう」が46.9％と「楽しそう」が大多数を占めています。 

 
７ 学校の話 

問27 お子さんは家で学校の出来事を話しますか。(１つに○) 

 
「毎日話す」が38.8％、「毎日ではないがよく話す」が37.6％、「何かあったときに話す」が16.8％と

ほとんどの子どもが学校での出来事を話しています。 

 

75.2
0.7

22.9
1.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

1.はい
2.いいえ

3.どちらともいえない
無回答

N=572

46.9
48.8

3.3
0.5
0.3
0.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1.とても楽しそう
2.まあまあ楽しそう

3.あまり楽しそうでない
4.嫌々行っている

5.休みがちである・休んでいる
無回答 N=572

38.8
37.6

16.8
5.9

0.9
0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

1.毎日話す
2.毎日ではないがよく話す
3.何かあったときに話す

4.あまり話さない
5.全く話さない

無回答
N=572
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８ 家族との会話 

問28 お子さんはふだん家族と話しますか。(１つに○) 

 
「よくする」が72.4％、「する」が26.0％と「話をする」が大多数を占めています。 

 
 

９ 手伝いの有無 

問29 お子さんはふだん手伝いをしますか。(１つに○) 

 
「する」が55.4％で最も多く、次いで「あまりしない」が24.1％、「よくする」が16.3％、「ほとんど

しない」が3.8％となっています。 

 
 

10 むし歯の治療 

問30 歯の健康について、お子さんはむし歯の治療をしていますか。(１つに○) 

 
「はい」が52.3％、「むし歯がない」が34.3％、「いいえ」が13.3％となっています。 

 
 
 

72.4
26.0

0.9
0.3
0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

1.よくする
2.する

3.あまりしない
4.ほとんどしない

無回答
N=572

16.3

55.4

24.1

3.8

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1.よくする

2.する

3.あまりしない

4.ほとんどしない

無回答 N=572

52.3

13.3

34.3

0.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1.はい

2.いいえ

3.むし⻭がない

無回答
N=572
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11 家族のなかの喫煙者の有無 

問31 同居の家族に中に喫煙する人はいますか。(１つに○) 

 
「いいえ」が55.6％、「はい」が41.8％となっています。 

 
 

12 家族の喫煙者 

問31-1 それは誰ですか(子どもから見た関係)。（１つに○） 

 
「父」が96.7％で最も多く、次いで「母」が17.2％、「祖父」が7.9％となっています。 

 

 
問32 喫煙場所はどこ（１つに○） 

 
「ベランダなど室外」が54.8％で最も多く、次いで「自宅室内（分煙スペース）」が33.9％となってい

ます。 

 

41.8

55.6

2.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1.はい

2.いいえ

無回答
N=572

96.7

17.2

7.9

5.4

0.4

0.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

1.父

2.⺟

3.祖父

4.祖⺟

5.その他

無回答
N=239

33.9

15.5

54.8

11.7

7.1

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1.自宅室内（分煙スペース含む）

2.自宅室内（上記以外）

3.ベランダ等室外

4.自家用車内

5.その他

無回答
N=239
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Ⅲ－10 子育て支援サービスの認知度・利用意向について 

１ サービスの認知度、利用度 

問33 下記の1.～9.のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。また、今後利用し

たいと思いますか。 

 
認知度は、「学童クラブ(児童館を含む)」が 90.7％で最も多く、次いで「こどもの城」が 87.6％、「育

児相談」で69.4％となっています。 

利用状況は、「こどもの城」が79.7％で最も多く、次いで「学童クラブ(児童館を含む)」が51.4％とな

っています。 

利用希望は、「こどもの城」が66.3％で最も多く、次いで「学童クラブ(児童館を含む)」が44.9％とな

っています。 

 
 
 
 

69.4

56.1

90.7

18.7

87.6

15.0

33.4

24.1

17.5

13.6

8.4

51.4

1.2

79.7

0.5

5.1

2.4

2.3

20.5

21.0

44.9

6.1

66.3

10.5

11.9

7.7

20.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1.育児相談

2.家庭児童相談室

3.学童クラブ（児童館を含む）

4.ショートステイ

5.こどもの城

6.ファミリー.・サポート・センター

7.放課後等デイサービス

8.諫早市少年センター

9.地域子ども教室

知っている 利用したことがある 今後、利用したい N=239
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Ⅲ－11 子育ての様子について 

１ 子育ての楽しさ 

問34 子育ては楽しいですか。（１つに○） 

 
「楽しい」が48.3％、「まあまあ楽しい」が41.8％と大多数の方が楽しいと感じている。 

 
 

２ ゆったりと子どもと過ごせる時間の有無 

問35 ゆったりとした気分で子どもと過ごせる時間がありますか。（１つに○） 

 
「まあまあある」が54.4％、「十分ある」が19.1％と７割強の方がゆったりとした気分で子どもと過ご

せる時間を持っています。 

 
 

48.3

41.8

8.4

1.0

0.2

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1.楽しい

2.まあまあ楽しい

3.どちらともいえない

4.あまり楽しくない

5.まったく楽しくない

無回答
N=572

19.1

54.4

24.3

1.9

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1.十分ある

2.まあまあある

3.あまりない

4.全くない

無回答
N=572
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３ 家族のコミュニケーション 

問36 家族のコミュニケーションを図れていますか。（１つに○） 

 
「まあまあ図れている」が64.2％、「十分図れている」が30.8％と大多数の方が家族のコミュニケーシ

ョンが図れています。 

 
 

４ 子育てへの家族の協力 

問37 家族で協力して子育てをしていますか。（１つに○） 

 
「まあまあ協力している」が53.7％、「十分協力している」が39.9％と大多数の方が家族で協力して子

育てをしています。 

 
 

５ 地域の子育てに対する関心 

問38 地域の人から「子どもが大きくなったね」などと、声をかけられることがありますか。 

（１つに○） 

 
「時々ある」が48.3％、「よくある」が38.3％と８割強の方が地域の人から声をかけられています。 

 

30.8
64.2

3.8
0.3
0.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

1.十分図れている
2.まあまあ図れている
3.あまり図れていない
4.全く図れていない

無回答
N=572

39.9

53.7

4.5

1.6

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1.十分協力している

2.まあまあ協力している

3.あまり協力していない

4.全く協力していない

無回答
N=572

38.3

48.3

11.0

2.3

0.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1.よくある

2.時々ある

3.ほとんどない

4.全くない

無回答
N=572
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６ 地域の子育て支援 

問39 周囲の人（近隣、友人等）に支えてもらって子育てをしているという実感がありますか。（１つに○） 

 
「まあまあある」が40.7％、「大いにある」が33.4％と７割強の方が周囲の人に支えてもらいながら子

育てをしていると実感しています。 

 

 
７ 理想の子どもの人数 

問40 理想としては、子どもは何人ほしいですか。（１つに○） 

 
「３人」が50.3％で最も多く、次いで「２人」が32.0％、「４人」が8.7％となっています。 

 
  

33.4

40.7

19.6

4.7

1.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

1.大いにある

2.まあまあある

3.ほとんどない

4.全くない

無回答
N=572

3.7

32.0

50.3

8.7

2.4

0.9

1.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答
N=572
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８ 理想の子どもをもてる可能性 

問41 問40の理想の人数の子どもをもつことができると思いますか。（１つに〇） 

「すでに理想の人数の子どもがいる」が 57.2％で最も多く、「将来、もつことができると思わない」

が26.0％、「将来、もつことができると思う」が3.7％となっています。 

 
  

57.2

3.7

26.0

7.0

6.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

1.すでに理想の人数の子どもがいる

2.将来、もつことができると思う

3.将来、もつことができると思わない

4.わからない

無回答
N=572
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９ 理想の子どもの人数を持てないと思う理由 

問41-1 問41で「３．将来、もつことができると思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

その理由は次のうちどれですか。（３つ以内に○） 

 
「教育費も含めて子どもを育てるのにお金がかかるから」が 62.4％で最も多く、次いで「高年齢で産

むのはいやだから」が58.4％、「これ以上、育児の心理的・肉体的負担に耐えられないから」が18.8％

となっています。 

 

 

58.4

62.4

18.8

10.7

5.4

8.7

12.8

6.7

0.7

8.7

22.8

2.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

1.高年齢で産むのはいやだから

2.教育費も含めて子どもを育てるの
にお金がかかるから

3.これ以上、育児の心理的・肉体的
負担に耐えられないから

4.家が狭いから

5.遊び場など子どもがのびのび育つ
生活環境がないから

6.子どもの教育･進路に不安があるから

7.自分の仕事に差し支えるから

8.配偶者や家族が子育てに協力して
くれないから

9.自分の趣味やレジャーと両立しないから

10.一番末の子が自分または配偶者の定年
退職までに成人してほしいから

11.その他

無回答

N=572
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10 子どもとの外出の際に困ること 

問42 子どもとの外出の際、困ること・困ったことは何ですか。（３つ以内に○） 

 
「買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊ばせる場所がないこと」が 37.6％で最も多く、次い

で「暗い通りや見通しのきかないところが多く、子どもが犯罪の被害にあわないか心配である」が

37.2％、「歩道や信号のない通りが多く、安全に心配があること」が 24.5％、「特に困ること・困った

ことはない」が23.1％となっています。 

 
 

11 諫早市の子育て環境 

問43 諫早市は子育てしやすいまちだと思いますか。（３つ以内に○） 

 
「どちらかというとそう思う」43.9％、「そう思う」8.9％と5割弱の方が、子育てしやすいと思ってい

る一方で、「どちらかというとそう思わない」19.6％、「そう思わない」12.4％と３割弱存在します。 

 

24.5

15.7

37.6

13.1

37.2

7.5

5.8

6.6

23.1

4.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

1.歩道や信号のない通りが多く安全に
心配があること

2.小さな子どものと食事に配慮された
場所がないこと

3.買い物や用事の合間の気分転換に
子どもを遊ばせる場所がないこと

4.緑や広い歩道が少ない等、まちなみに
ゆとりとうるおいがない

5.暗い通りや見通しのきかないところが
多く、子どもが犯罪の被害にあわないか心配である

6.周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること

7.荷物や子どもに手を取られて困っている
時に手を貸してくれる人が少ないこと

8.その他

9.特に困ること・困ったことはない

無回答

N=572

8.9
43.9

19.6
12.4
14.0

1.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

そう思う
どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない
そう思わない
わからない
無回答

N=572
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12 子育て支援に対する市への要望 

問44 市に対して、どのような子育て支援の充実を図って欲しいと期待していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
「子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい」が 64.5％で最も多く、次いで「安心して

子どもが医療機関にかかれる体制を整備して欲しい」が56.1％、「育児費用(出産費用を含む)の補助を

充実して欲しい」が51.4％となっています。 

 

23.1

64.5

10.1

51.4

56.1

10.1

26.0

8.9

15.7

8.6

3.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

1.親子が安心して集まれる身近な場、
イベントの機会が欲しい

2.子連れでも出かけやすく楽しめる場所を
増やして欲しい

3.子育てに困った時に相談したり、
情報が得られる場を作って欲しい

4.育児費用(出産費用を含む)の補助を
充実して欲しい

5.安心して子どもが医療機関にかかれる
体制を整備して欲しい

6.多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、
住宅面の配慮が欲しい

7.残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して
職場環境の改善を働きかけて欲しい

8.子育てについて学べる機会を作って欲しい

9.誰でも気軽に利用できるNPO等による
保育サービスが欲しい

10.その他

無回答
N=572
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13 子育てに対する不安や悩み 

問45 子育てをする上で、特に不安に思っていることや悩んでいることはどのようなことですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 
「子育てで出費がかさむ」が 58.9％で最も多く、次いで「自分の自由な時間がもてない」が 26.6％、

「子育てによる身体の疲れが大きい」が21.9％となっています。 

 

 
14 子育てに必要な情報 

問46 子育てに関して、どのような情報が必要ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
「公園や遊び場」が53.0％で最も多く、次いで「医療や医療機関」が47.7％、「子どもの健康・発達」

が35.1％、「子育て関連の公共サービス」が33.7％、「子どもが病気の時の対処法」が32.7％となって

います。 

 

21.9

58.9

26.6

7.9

17.0

4.2

4.7

13.6

6.6

19.9

3.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

1.子育てによる身体の疲れが大きい

2.子育てで出費がかさむ

3.自分の自由な時間がもてない

4.夫婦で楽しむ時間がない

5.仕事が十分にできない

6.子育てが大変なことを身近な人が理解してくれない

7.子どもが病気がちである

8.住居が狭い

9.その他

10.不安に思うことは特にない

無回答
N=572

33.7
53.0

15.2
35.1

32.7
47.7

0.7
10.3

2.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1.子育て関連の公共サービス
2.公園や遊び場

3.育児サークルやイベント・講座
4.子どもの健康・発達

5.子どもが病気の時の対処法
6.医療や医療機関

7.その他
8.特にない
無回答

N=572
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